

ВИТЯГ
з протоколу № 2

22 березня 2023 р.

м. Львів

засідання Вченої ради географічного факультету
Львівського національного університету імені Івана Франка

Всього членів ради: 32
Присутні на засіданні: 30 членів

СЛУХАЛИ: Про зміни в ОПП “Середня освіта (Географія)” ОР “Магістр” предметної спеціальності 014.07 Середня освіта (Географія).

ВИСТУПИЛИ:

Голова Вченої ради, доц. Володимир Біланюк: Ознайомив присутніх з змінами у підготовці здобувачів освіти ОР “Магістр” за предметною спеціальністю 014.07 Середня освіта (Географія) у зв’язку з розробкою та висвітленням на сайті МОН (20 березня 2023 р.) нового проєкту стандарту за спеціальністю. Зазначив, що проєкт винесений на громадське обговорення, але його необхідно брати за основу при оновленні освітньо-професійної програми. Запросив до слова гаранта освітньо-професійної програми, проф. Мирослава Дністрянського для ознайомлення членів ради із запропонованими змінами.

Проф. Мирослав Дністрянський: Проінформував присутніх про результати зустрічі групи розробників освітньої програми з стейкхолдерами, завідувачами випускових кафедр, викладачами групи забезпечення на предмет оновлення освітньої програми та врахування вимог нового, винесеного на громадське обговорення проєкту стандарту вищої освіти зі спеціальності 014 Середня освіта на другому (магістерському) рівні вищої освіти. Наголосив, що хоча в проєкті стандарту пропонується присвоєння кваліфікації “Магістр освіти. Вчитель географії. Викладач закладу фахової передвищої освіти. Викладач закладу вищої освіти”, з врахуванням того, що це проєкт стандарту і спираючись на рекомендації висвітлені на сайті МОН, про бажаність присвоєння кваліфікації “Викладач закладу вищої освіти” у рамках освітньо-наукових програм, члени групи розробників і стейкхолдери пропонують наразі обмежити кваліфікацію в ОПП до “Магістр освіти. Вчитель географії. Викладач закладу фахової передвищої освіти”. Здобуття такої кваліфікації відповідає типу програми — освітньо-професійна, а не освітньо-наукова, а відповідно і часу підготовки 1 рік 4 місяці.

Означив, що хоча від оприлюднення стандарту пройшло мало часу, але оскільки група розробників впродовж навчального року активно працювала у рамках факультету зі здобувачами освіти, викладачами, які забезпечують викладання освітніх компонентів на ОПП, комунікувала зі стейкхолдерами, вчителями закладів середньої освіти, викладачами факультету педагогіки Львівського університету, то це дало змогу їй ефективно попрацювати у рамках розроблення пропозицій до оновлення ОПП. Пропозиції були напрацьовані у

рамках зустрічі зі стейкхолдерами (21 березня 2023 р.), обговорені й підтримані на спільному засіданні кафедр забезпечення ОПП — географії України, геоекології і фізичної географії, економічної і соціальної географії (22 березня 2023 р.).

Пропоновані зміни й оновлення у рамках ОПП “Середня освіта (Географія)” другого (магістерського) рівня вищої освіти:

Цикл загальної підготовки:

- “Методика науково-педагогічних досліджень”: зменшено обсяг ОК з 5 до 3 кредитів;
- “Освітній менеджмент в географії”: зменшено обсяг ОК з 5 до 3 кредитів ;
- “Міждисциплінарний підхід у навчанні географії в школі”: зменшено обсяг ОК з 5 до 3 кредитів;
- “Актуальні проблеми освітнього процесу у сучасній школі”: запроваджений новий ОК (4 кредити);
- “Педагогічна майстерність”: зменшено обсяг ОК з 4 кредитів до 3 кредитів, змінено форму підсумкового контролю з ОК — з заліку на іспит.

Цикл професійної і практичної підготовки:

- “Інформаційні технології на заняттях з географії”: зменшено обсяг ОК з 4 до 3 кредитів, викладання перенесено з 2 у 1 семестр;
- “Інновації в географічній освіті” (англ. мовою): запропорновано внутрішнє переструктурування годин аудиторних і самостійної роботи.
- “Сучасні проблеми навчання географії України у школі”: уточнено назву - було “Сучасні проблеми навчання географії України у вищій і середній школі”, зменшено обсяг - з 5 до 4 кредитів, перенесено з 3 у 2 семестр, змінено підсумкову форму контролю з заліку на екзамен.
- “Географічна термінологія в шкільній освіті”: уточнено назву - було “Наукова термінологія в географічній освіті”, обсяг скорочено з 5 до 3 кредитів;
- “Позакласна робота вчителя географії”: уточнено назву - було “Позакласна робота з географії”, скорочено обсяг з 5 до 3 кредитів.
- “Магістерський семінар”: запроваджено новий ОК обсягом 3 кредити, залік у 3 семестрі.
- “Практика: Навчально-педагогічна”: ОК внесено на заміну “Практика: Виробнича (організаційно-красзнавча)”, збільшено обсяг - з 6 до 12 кредитів.
- “Практика: Педагогічно-стажувальна”: уточнено назву — було “Практика: Педагогічна”. Форма звітності та семестр проведення практики залишено без змін.

Вибіркові навчальні дисципліни:

В ОПП 2023 р. відмовилися від блоків вибіркових дисциплін циклів професійної і практичної підготовки, як це було в ОПП 2022 р. (блоки вибіркових дисциплін: “Фізична географія”, “Економічна і соціальна географія”, “Географія України”).

перелік вибіркових освітніх компонентів ОПП 2023р. Уточнено назву освітніх компонентів: “Сучасна географічна освіта і наука” (було: “Проблеми географії освіти і науки”), “Геополітичні проблеми України” (було: “Суспільно-

географічна глобалістика”), “Геоматика в шкільній освіті” (було “ГІС і ДЗЗ для середньої освіти”), “Топоніміка України для середньої школи” (було “Топоніміка України для середньої і вищої школи”), “Проблеми навчання природничої географії у школі” (було: “Методика викладання фізичної географії”), “Медична географія України для середньої школи” (було: “Медична географія України та безпека освітнього середовища”), “Актуальні проблеми суспільної географії у школі” (було: “Актуальні проблеми суспільної географії та їх розкриття в освіті”), “Питання сталого розвитку в освіті” (було: “Питання сталого розвитку і зміни клімату у шкільній програмі”), “Екскурсійна діяльність і музейна справа в шкільній освіті” (було: “Екскурсійна діяльність і музейна справа в освіті”), “Географічне краєзнавство у школі” (було: “Географічне краєзнавство у середній і вищій школі”),

Запроваджено нові освітні компоненти у блоці вибіркового навчальних дисциплін: “Географічні карти й атласи у шкільній освіті”, “Постаті українського землезнання”, “Сучасні концепції географії людини”, “Математико-статистичний метод у шкільній географії”, “Геоурбаністика у шкільній освіті”, “Природничу спадщину ЮНЕСКО”, “Проектна діяльність в шкільній географії”, “Геоісторична компонента в шкільній освіті”, “Проблеми зміни клімату”, “Постаті українського землезнання”.

Група розробників просить затвердити зміни. ОПП в оновленій редакції буде введена в дію з 01 вересня 2023 р.

Результати голосування:

“за” — 30 осіб;

“проти” — немає;

“утримались” — немає.

Рішення прийнято одноголосно.

УХВАЛИЛИ: Затвердити зміни до освітньо-професійної програми “Середня освіта (Географія)” другого (магістерського) рівня вищої освіти за предметною спеціальністю 014.07 Середня освіта (Географія) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка.

Голова Вченої ради

Володимир Біланюк

Секретар Вченої ради

Дмитро Каднічанський